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ДОСЛІДЖЕННЯ ЗАСОБІВ СТВОРЕННЯ РІВНОМІРНОГО ТЕМПЕРАТУР-
НОГО ПОЛЯ В ОХОЛОДЖЕНОМУ ОБ’ЄКТІ АБСОРБЦІЙНОГО ХОЛОД-

ЛЬНОГО АГРЕГАТУ СЕЗОННОГО ТИПУ.

Ковбасюк К.С., студент IV курсу ОТФК ОНАХТ, Суббота І.В., студент IV курсу 
ОТФК ОНАХТ, Селіванов А.П., викладач вищої категорії ОТФК ОНАХТ,  

Побутові абсорбційні холодильники, що використовують низькотемпературний 
потенціал навколишнього середовища та працюють у широкому діапазоні темпера-
тур, холодильники «сезонного» типу, не придатні для роботи із швидкозмінними 
навантаженнями, але показали себе незамінними у сталому режимі при довготрива-
лому підтриманні заданих параметрів.[1] При роботі у сталому режимі стає пробле-
мою підтримання рівномірного температурного поля у всьому охолодженому об’ємі. 
Навіть наявність, так званої, суперізоляції в корпусах сучасних  холодильних при-
строїв при стабілізації зовнішніх та внутрішніх параметрів дає великий розбіг тем-
ператури у охолодженому об’ємі і цей розбіг тим більший, чим більша температура 
навколишнього середовища.

Дослідження показали, що саме інерційність систем на базі абсорбційно-
дифузійних холодильних агрегатів є причиною неможливості створення рівномірно-
го температурного поля без додаткової модернізації об’єкту охолодження.

Дослідження проводились на базі морозильного пристрою типу «ларь» із водо-
аміачним абсорбційним одноступінчатим агрегатом робочим об’ємом 100 дм3. [2] 
Протягом декількох років проводились статистичні випробування із змінюваними 
зовнішніми та внутрішніми параметрами та станами обладнання, що дало можли-
вість аналізувати вплив тих чи інших чинників на роботу абсорбційно-дифузійного 
холодильного агрегату (АДХА). На мал..1 показане температурне поле охолоджено-
го об’єкту при температурі навколишнього середовища 25 °С, повній потужності 
нагрівального елементу неізольованого генераторного вузла та без будь-яких модер-
нізацій об’єму камери. Є очевидним, що розбіг температур в об’єкті складає до 20 
градусів, що є неприпустимим а ні для побутового пристрою, а ні для промислового 
холодильного агрегату. На початковому етапі досліджень було вирішено для вирів-
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нювання температурного поля в камері морозильного ларя використати теплові тру-
би, закріплені на внутрішній поверхні алюмінієвої обшивки охолоджуваного об’єму. 
Для поліпшення контакту та зведення до мінімуму термічного опору контакту, теп-
лові труби посаджені на термопасту. Вже перші випробування при аналогічних па-
раметрах навколишнього середовища у сталому режимі роботи показали зміни у діа-
грамі температурного поля. Використання теплових труб не є новою технологією 
для вирівнювання теплового напору [3], але змінення температурного поля від пус-
кового до сталого режимів із такою кількістю точок вимірювання знімається вперше. 

Мал..1 Температурне поле охолодженого об’єкту без модернізацій об’єму камери

На мал..2 показане температурне поле в охолодженому об’єкті при температурі 
навколишнього середовища 25 °С, повній потужності нагрівального елементу неізо-
льованого генераторного вузла та із тепловими трубами, змонтованими на внутріш-
ній поверхні охолодженої камери.

Мал..2 Температурне поле охолодженого об’єкту із тепловими трубами у охоло-
дженому об’ємі.

Використання мідних ефективних теплових труб зменшило температурний роз-
біг у два рази і він склав до 10 градусів. Але такий температурний розбіг також є не-
припустимим, адже за існуючими нормами розбіг у температурному полі, яке може 
вважатися рівномірним не може складати більше 1,5…2 °С .[4]

и у д
хнологгггііііієєєєюю

поля ввіііідддд ппппууус-
маєтьсяяяя впееееерррррше. 

одженого обобобо ’є’єєєктккк у у у у у бебббееезззз модееернрнрнрр ізізізізізацацаціій об’єм

ператууууррррррнннннееееее пппппппоооооооллллллле вввввв оххоооолллооооддддженому об’є
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При подальших випробуваннях АДХА у охолодженому об’ємі було встановлено 
акумулятор холоду. В якості акумулятору було використано мідну неоребрену плас-
тину товщиною 6 мм. При загальній теплоємності міді орієнтовно 0,385 кДж/(кг•К) в 
широкому діапазоні температур [5], дослідження показали змінення у принципі роз-
поділення температури в холодильній камері і у розгінному, і у сталому режимах. 
Результати досліджень із акумулятором холоду із демонтованими тепловими труба-
ми наведені на мал..3.

Мал..3 Температурне поле охолодженого об’єкту із мідним акумулятором холо-
ду.

Використання акумуляторів холоду різного типу може вирівняти температурне 
поле до стану рівномірного, але питання економічної ефективності не завжди дозво-
ляє це зробити.[6] В об’єкті дослідження за допомогою мідного акумулятора було 
досягнуто розбіг температурного поля менше, ніж у 5 градусів. Але за існуючими 
нормами, це не є однорідним полем. [4]

При подальшому дослідженні було одночасно використано теплові труби та мі-
дний акумулятор холоду з метою вирівнювання температурного поля в охолодже-
ному об’ємі при температурі навколишнього середовища 25 °С. Результати сумісно-
го використання двох засобів наведені на мал..4 Як видно на малюнку, температур-
ний розбіг у охолодженому об’ємі складає не більше 2,1 градуси, тобто при такому 
градієнті температури можна вважати, що рівномірність температури в камері було 
досягнуто. 

В процесі тривалих досліджень було показано, що такого роду модернізації ма-
ють ефективність при використанні АДХМ у стандартних режимах без використан-
ня низькотемпературного потенціалу навколишнього середовища.[7,8,9]
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охолодженогоооо  обббббб’єєєєкккту із мііідддддннннниим аку

ляторівв  хххоооооооллоду рііііііззззззннннноогггггггоо ттиииипуууу може ви
рного, алеееееее пппппппиитання еконнннннномммммммічноооїїїїї ефект

В об’єкті доооооооссссслллллллііііідження за ддддооооооопомогою
температурногооооооо ппппоооооолля меншшшшшшшееее,,,, ніж у 5

є однооооррррідним полеммммм.. [[[[[[[4444444]]]]]]]
альшооммммууу ддддослідженні було одночасн

мулятоооорррр ххххооолодуууу ззззззз мммммммееееееетою вирівнюван
б’ємі ппрррииии ттттееееемммпеееррррраааттттттууууууурррррррііііііі ннннаааааавввввввколишньог

икориссссттттааннннннння ддддвввооооохххххх ззззззаааасобів ннннаааааааведені н
ий роззббббіііігггг   ууу охолодджжжженннннооомууууу оооообббб’’’’’єємі скл

градіієєєєнннтттііііі тттттеммммпператури ммммоожжжжжжжннннаааа вважа
дооссяяяяггггггнннннууто. 

ВВВВВ процесі тттттрррррииииввввалих дослід
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Мал..4 Температурне поле охолодженого об’єкту із одночасним використання 
теплових труб та акумулятору холоду.

Із зменшенням зовнішнього впливу економічна і енергетична ефективність дода-
ткової модернізації знижується, оскільки середньорічна економія (а використання 
сезонної техніки може бути оцінене тільки у макрочасовому сенсі) значно менша, 
ніж витрати на ефективні теплові труби та створення акумуляторів холоду. Дослі-
дження також показали повну неефективність у даному випадку рідких акумулято-
рів холоду на основі водо-солевих розчинів та на основі антифризів і з точки зору 
енергетики, і з точки зору ефективності використання охолодженого об’єму.

При повному завантаженні об’єму камери харчовими продуктами та зберіганні 
їх у замороженому вигляді у сталому режимі роботи абсорбційного агрегату спосте-
рігається розбіг значень у температурному полі не більше 1 градуса. Таким чином, 
при довгостроковому зберіганні заморожених продуктів, які є свого роду акумуля-
тором холоду, додаткові зміни конструкції не є необхідними. 
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